



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Συνάδελφοι,

Είναι αναγκαίο την περίοδο που διανύουμε και η κυβέρνηση δηλώνει ότι δεν πρόκειται να αλλάξει πολιτική, κυρίως στα οικονομικά και ενώ σχεδιάζει νέα φοροεπιδρομή στα μεσαία και χαμηλά στρώματα για να καλύψει τις «τρύπες» του προϋπολογισμού, να αντιδράσουμε άμεσα και δυναμικά προκειμένου οι εργαζόμενοι την οικονομική κρίση.

Οι νέες εκτιμήσεις και προβλέψεις της κομισιόν για το δημοσιονομικό έλλειμμα, τα εισοδήματα, την απασχόληση και το Ασφαλιστικό είναι μια ακόμα συνταγή – εμμονή – εξαθλίωσης των εργαζομένων και των πολιτών αλλά και βαθύτερης ύφεσης της Ελληνικής Οικονομίας.

Ας δούμε ποια ήταν η πολιτική της κυβέρνησης από το 2004 μέχρι σήμερα και τι συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια.

1. Αύξηση αφορολόγητου:

Η κυβέρνηση λέει ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. «αποκρύπτει ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αύξησε το αφορολόγητο όριο, από 10.000 σε 12.000 ευρώ, με αποτέλεσμα σήμερα 3.300.000 Έλληνες να μην πληρώνουν φόρο ούτε ένα ευρώ».

- Πράγματι, η κυβέρνηση της Ν.Δ., από το 2004 μέχρι σήμερα, αύξησε το αφορολόγητο όριο κατά 2.000 ευρώ για τους μισθωτούς. **Αλλά και πριν από αυτή την αύξηση, περίπου 3,1 εκατ. Έλληνες δεν πλήρωναν φόρο ούτε ένα ευρώ, λόγω των αυξήσεων του αφορολόγητου που είχαν κάνει οι κυβερνήσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Επομένως, μετά την αύξηση του αφορολόγητου από την κυβέρνηση της Ν.Δ., ωφελήθηκαν μόλις περίπου 300 χιλιάδες φορολογούμενοι.**
- Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. μάλιστα σε μία τετραετία, από το 2000 έως το 2004, **αύξησε το αφορολόγητο κατά 48,2% στους μισθωτούς (6.750 ευρώ το 2000, σε 10.000 ευρώ το 2003) και 43,1% στους μη μισθωτούς - ελεύθερους επαγγελματίες (από 5.869 ευρώ το 2000, σε 8.400 ευρώ το 2004). Αντίθετα, σε μία πενταετία η Ν.Δ. έχει αυξήσει το αφορολόγητο μόλις κατά 2.000 ευρώ.**
- Επιπλέον, το ΠΑ.ΣΟ.Κ., εκτός από τη γενναία αύξηση του αφορολόγητου, **τιμαριθμοποίησε και τη φορολογική κλίμακα, ώστε να μην καταγράφονται απώλειες στα εισοδήματα μισθωτών και ελευθέρων επαγγελματιών από την αύξηση του πληθωρισμού. Αυτό έκανε για τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν το 2000 και το 2001. Η κυβέρνηση της Ν.Δ., πέντε χρόνια τώρα, δεν το έκανε ποτέ.**

2. Μείωση φορολογικών συντελεστών:

Η κυβέρνηση λέει ότι «το ΠΑ.ΣΟ.Κ. αποκρύπτει ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει προωθήσει τη σταδιακή μείωση των φορολογικών συντελεστών στα φυσικά πρόσωπα».

- **Πράγματι, η κυβέρνηση της Ν.Δ. μείωσε τον φορολογικό συντελεστή για τα πολύ υψηλά εισοδήματα:** Μειώθηκε ο συντελεστής 40%, για το τμήμα του εισοδήματος από 30.000 μέχρι 75.000 ευρώ, σε 39%, 37% και 35% για τα έτη 2007, 2008 και 2009, αντίστοιχα.
- **Αύξησε όμως τον κατώτατο φορολογικό συντελεστή από 15% σε 29% το 2007!**
- **Δεν έμεινε όμως σε αυτά: αύξησε τον συντελεστή του Φ.Π.Α. (2005),** αύξησε τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης στα ποτά και στα τσιγάρα, αύξησε τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης στα καύσιμα, αύξησε το τέλος κινητής τηλεφωνίας, αύξησε τα τέλη κυκλοφορίας, κατήργησε τον Φόρο Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας και **επέβαλε το Ε.Τ.Α.Κ.**, ένα μόνιμο χαράτσι για όλους, **επέβαλε έκτακτη εισφορά και έπεται συνέχεια.**
- **Αποτέλεσμα: Από τη δήθεν φορολογική «μεταρρύθμιση», οι φορολογούμενοι που ανήκουν στα χαμηλά ή μεσαία κλιμάκια, είτε έχουν μηδενικό όφελος, είτε πληρώνουν για φόρους μεγαλύτερο μέρος του εισοδήματός τους απ' ότι πριν.**

3. Φορολογική επιβάρυνση:

Η κυβέρνηση ρωτάει υποκριτικά «πώς μπορεί να μιλά [το ΠΑ.ΣΟ.Κ.] για φορολογική επιβάρυνση των πολιτών, όταν η κυβέρνηση της Ν.Δ. μειώνει φόρους που το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είχε επιβάλει;»

- **Και εμείς απαντάμε, ρωτώντας:** Πώς μπορεί να μιλά για αύξηση του φορολογικού βάρους στη χώρα μας ο Ο.Ο.Σ.Α. από 39,5% το 2003 στο 42,7% το 2008; Πώς μπορεί να κατατάσσει τη χώρα μας ο Ο.Ο.Σ.Α. στη 2η θέση, με το υψηλότερο φορολογικό βάρος μετά την Ουγγαρία; **Αυτοί δεν είναι υπολογισμοί του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Είναι στοιχεία ενός διεθνούς Οργανισμού, του Ο.Ο.Σ.Α. Αμφισβητεί η σημερινή κυβέρνηση τον Ο.Ο.Σ.Α.;**

4. Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.) 2007 – 2013 (Δ' Κ.Π.Σ.):

Η κυβέρνηση με απύθμενο θράσος ρωτά «γιατί το ΠΑ.ΣΟ.Κ. αποκρύπτει ότι μέχρι το τέλος του 2009 θα έχουν αξιοποιηθεί, μέσω του Ε.Σ.Π.Α. πόροι ύψους 3 δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας ταχύτερο ρυθμό απορρόφησης σε σύγκριση με όλα τα προηγούμενα Κ.Π.Σ.;»

- **Η αλήθεια είναι ότι 2,5 χρόνια μετά την εκκίνηση του Ε.Σ.Π.Α., δεν έχει δαπανηθεί ούτε ένα ευρώ.** Διόρθωση: Έχει δαπανηθεί **το...συγκλονιστικό ποσό των 183.000 ευρώ**, 0,0006% του συνολικού προϋπολογισμού του Ε.Σ.Π.Α.
- **Σύγκριση με το Γ' Κ.Π.Σ.;** 2,5 χρόνια μετά την έναρξη του Γ' Κ.Π.Σ., οι δαπάνες που είχαν γίνει ήταν **πάνω από 3 δις ευρώ.**

5. Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων:

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι «το ΠΑ.ΣΟ.Κ. αποκρύπτει ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας παρέχει, μέσω του ΤΕ.Μ.Π.Μ.Ε., δάνεια ύψους 9,5 δις ευρώ, με ευνοϊκούς όρους για 80.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις;»

- Η α' φάση του ΤΕ.Μ.Π.Μ.Ε. σχεδιάστηκε με πρωτοφανή προχειρότητα, χωρίς να έχουν πρόσβαση πολλές επιχειρήσεις που πραγματικά έχουν ανάγκη. Η λεγόμενη β' φάση του ΤΕ.Μ.Π.Μ.Ε. βρίσκεται στο «αέρα». Ούτε ένα ευρώ από τη β' φάση δεν έχει φτάσει σε ούτε μία από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έχουν ανάγκη. Φρόντισε γι' αυτό η ίδια η κυβέρνηση, με το πρόωρο κλείσιμο της Βουλής.
- Οι τράπεζες γεμίζουν τα γκισέ τους με αιτήσεις από μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τις στέλνουν στο ΤΕ.Μ.Π.Μ.Ε. και στο σημείο αυτό η διαδικασία «παγώνει». Είναι τέτοια η «στήριξη» που παρέχει η κυβέρνηση της Ν.Δ. στην αγορά, ώστε τον Απρίλιο σφραγίστηκαν 27.740 επιταγές, συνολικού ποσού 271,4 εκ. ευρώ, ποσό αυξημένο κατά 220,3% σε σχέση με τον Απρίλιο του 2008...

Συνάδελφοι,

Η παράθεση των στοιχείων κρίθηκε αναγκαία για να εκτιμήσουμε την πραγματική κατάσταση που υπάρχει σήμερα στην οικονομία και πως σχεδιάζει η κυβέρνηση να συμμορφωθεί στις υποδείξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ουσιαστικά να ρίξει πάλι όλα τα βάρη της οικονομικής κρίσης στις πλάτες των εργαζομένων και των συνταξιούχων.

Είναι βέβαιο ότι και η πολιτική των κυβερνήσεων του ΠΑ.ΣΟ.Κ. τα τελευταία χρόνια δεν υπερασπίστηκε το εισόδημα των εργαζομένων, χρησιμοποιώντας σαν άλλοθι την είσοδο στην Ο.Ν.Ε. και την διεξαγωγή των ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ του 2004. Ήταν πολύ μακριά από τις προσδοκίες και τις ανάγκες των εργαζομένων αλλά και του στόχου του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων για δίκαιη φορολογική πολιτική και σταδιακή εξομοίωση των αποδοχών τους με αυτές των Ευρωπαίων Δημοσίων Υπαλλήλων.

Οι νεοφιλελεύθεροι παρά την χρεοκοπία των πολιτικών τους, δεν έβγαλαν κανένα συμπέρασμα και συνεχίζουν να επιμένουν σε ένα μοντέλο αδιέξοδο και καταστροφικό για την κοινωνία και την οικονομία.

Γι' αυτό το συνδικαλιστικό κίνημα και οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αρνούνται να πληρώσουν τα σπασμένα της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης και της κρίσης. Δεν έχουν άλλη επιλογή από το να αντιδράσουν δυναμικά για να αποτρέψουν και να ανατρέψουν τις πολιτικές της δήθεν "σταθεροποίησης" της οικονομίας αλλά και της πλήρους αποσταθεροποίησης της κοινωνίας, διεκδικώντας ένα καλύτερο μέλλον.

Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

Δύναμη Ευθύνης - Δύναμη Προοπτικής

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2009

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.